

## 我国成功发射两颗北斗导航卫星 开展下一代北斗系统新技术试验试用

新华社西昌9月19日电（李国利 杨欣）9月19日9时14分，我国在西昌卫星发射中心用长征三号乙运载火箭与远征一号上面级，成功发射第59、60颗北斗导航卫星。这组卫星属中圆地球轨道（MEO）卫星，是我国北斗三号全球卫星导航系统建成开通后发射的第二组中圆地球轨道（MEO）卫星，入轨并完成在轨测试后，将接入北斗卫星导航系统。

据中国卫星导航系统管理办公室介绍，这次发射的两颗卫星，将在确保北斗三号全球卫星导航系统精确定位的基础上，开展下一代北斗系统新技术试验试用。与前期中圆地球轨道（MEO）组网卫星相比，这组卫星升级了星载原子钟配置，搭载了新型星间链路终端，入网工作后，将进一步提升北斗三号全球卫星导航系统可靠性及定位导航授时、全球短报

文通信等服务性能，在支撑北斗系统稳定运行和北斗规模应用的同时，将为下一代北斗卫星技术升级进行相关试验。

中国北斗自1994年立项以来的30年间，全体北斗人秉承“自主创新、开放融合、万众一心、追求卓越”的新时代北斗精神，践行“中国的北斗、世界的北斗、一流的北斗”发展理念，将北斗系统建成美丽的“国家名片”。下一步，我国将加快推进下一代北斗系统建设发展，加大对不依赖卫星的多种定位导航授时手段的技术攻关。2035年前，我国将建设完善更加广泛、更加融合、更加智能的综合时空体系。

这次发射的北斗导航卫星和配套运载火箭分别由中国科学院微小卫星创新研究院和中国运载火箭技术研究院抓总研制。这是长征系列运载火箭的第535次飞行。

## 习近平在庆祝中国人民政治协商会议成立75周年大会上发表重要讲话强调 更加充分发挥人民政协的显著政治优势 不断巩固发展生动活泼安定团结的政治局面

李强赵乐际蔡奇丁薛祥李希韩正出席 王沪宁主持

新华社北京9月20日电 中共中央、全国政协20日上午在全国政协礼堂隆重举行庆祝中国人民政治协商会议成立75周年大会。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平出席大会并发表重要讲话。他强调，我们要更加坚定道路自信、理论自信、制度自信、文化自信，在发展全过程人民民主中把人民政协的显著政治优势更加充分发挥出来，不断巩固和发展生动活泼、安定团结的政治局面。

中共中央政治局常委李强、赵乐际、蔡奇、丁薛祥、李希、韩正出席大会。中共中央政治局常委、全国政协主席王沪宁主持大会。

大会在雄壮的国歌声中开始。习近平发表了重要讲话。他指出，75年来的实践充分证明，人民政协是中国共产党把马克思列宁主义统一战线理论、政党理论、民主政治理论同中国具体实际相结合、同中华优秀传统文化相结合的伟大成果，是中国共产党领导各民主党派、无党派人士、人民团体和各族各界人士在政治制度上进行的伟大创造，具有深厚的文化基础、理论基础、实践基础，具有鲜明中国特色和显著政治优势，是科学、有效、管用的制度安排，在人类政治制度发展史上具有独特政治价值。

习近平强调，中共十八大以来，我们适应中国特色社会主义新时代的形势任务，在实践创新基础上推进人民政协理论创新，不断深化规律性认识。主要是：坚持中国共产党对人民政协的全面领导，坚持人民政协性质定位，坚持发挥人民政协作为专门协商机构作用，坚持和完善我国

社会主义新型政党制度，坚持大团结大联合，坚持把加强思想政治引领、广泛凝聚共识作为中心环节，坚持聚焦党和国家中心任务履职尽责，坚持人民政协为人民，坚持强化委员责任担当，坚持以改革创新精神推进履职能力建设。这10条构成了我们党关于加强和改进人民政协工作的重要思想，是75年来特别是新时代以来人民政协事业发展经验的集中体现，是新时代新征程做好人民政协工作的根本遵循，必须完整、准确、全面贯彻落实，并在实践中不断丰富和发展。

习近平指出，协商民主是全过程人民民主的重要组成部分，是我国社会主义民主政治的特有形式和独特优势，是党的群众路线在政治领域的重要体现。新时代新征程，要始终坚持正确政治方向，统筹推进协商民主体系，着力健全协商民主机制，不断拓展协商方式和平台，积极营造良好氛围和条件，不断推动协商民主广泛多层制度化发展。

习近平强调，新时代新征程，人民政协要发扬优良传统，牢记政治责任，坚持党的领导、统一战线、协商民主有机结合，充分发挥专门协商机构作用，为推进中国式现代化广泛凝聚人心、凝聚共识、凝聚智慧、凝聚力量。

习近平指出，坚持和发展中国特色社会主义是巩固共同思想政治基础的主轴，新时代中国特色社会主义思想是统揽政协工作的总纲。人民政协要深刻认识人民政协制度和人民政协组织的鲜明政治属性，深入学习贯彻党的创新理论，不断巩固团结奋斗的共同思想政治基础，推动各党派团体和

社会各界人士进一步实现政治上团结合作、思想上共同进步、行动上步调一致。

习近平强调，人民政协要发挥人才荟萃、智力密集的优势，聚焦推进中国式现代化、进一步全面深化改革、推动高质量发展、维护社会和谐稳定等方面的重点难点问题，深入推进协商议政。发挥协商式监督优势，助推党和国家重大决策部署落地见效。

习近平指出，人民政协要完善发挥统一战线凝聚人心、汇聚力量政治作用的工作机制，加强对党外知识分子、非公有制经济人士、新的社会阶层人士和宗教人士的政治引领，广泛团结联系海外侨胞，着力画好强国建设、民族复兴的最大同心圆。

习近平强调，要健全人民政协工作制度机制，加强政协协商同其他协商形式的协同配合，健全深度协商互动、意见充分表达、广泛凝聚共识的机制，加强反映社情民意、联系群众、服务人民机制建设，多做知民情、解民忧、暖民心的工作。

习近平指出，建设一支懂政协、会协商、善议政，守纪律、讲规矩、重品行的政协委员队伍，是人民政协高质量履职的重要保障。广大政协委员要珍视政治身份，锤炼政治品格，提高政治能力，强化使命和责任担当，自觉投身凝心聚力、决策咨询、协商民主、国家治理第一线的具体实践。

习近平强调，中共各级党委要加强政协工作的领导，支持人民政协履行职能。政协党组要发挥好把方向、

管大局、保落实的领导作用，健全落实中国共产党对政协工作领导的组织体系和制度机制。以党的政治建设为统领全面推进政协的各项建设，营造风清气正、干事创业的良好政治生态。

王沪宁在主持大会时指出，习近平总书记的重要讲话，高度评价人民政协的历史贡献，深刻阐述人民政协的鲜明中国特色和显著政治优势，对不断推进协商民主广泛多层制度化发展提出明确要求，对做好当前和今后一个时期人民政协工作作出全面部署，为新时代新征程人民政协事业高质量发展指明了前进方向、提供了根本遵循。讲话高屋建瓴、精辟深邃、内涵丰富，具有很强的政治性、思想性、指导性，我们要认真学习领会、全面贯彻落实。要学深悟透做实习近平总书记关于加强和改进人民政协工作的重要思想，深刻领悟“两个确立”的决定性意义，自觉做到“两个维护”，坚持党的领导、统一战线、协商民主有机结合，努力为党和国家事业发展作出新贡献。

在京中共中央政治局委员、中央书记处书记，部分全国人大常委会副委员长，国务委员，最高人民法院院长，最高人民检察院检察长，全国政协副主席和曾担任过全国政协领导职务的老同志出席大会。

中央和国家机关有关部门、有关人民团体和单位主要负责同志，各民主党派中央、全国工商联负责人和无党派人士代表，在京全国政协常委，有关方面代表等约800人出席大会。

## 在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下

### 民盟陕西省委会领导来商考察调研

本报讯（记者 黄朝梅）9月20日，民盟陕西省委会来商考察调研新能源汽车发展情况并召开座谈会。全国政协常委、省政协副主席、民盟陕西省委会主委范九伦出席并讲话，市政协党组书记、主席王宁岗主持，省人大常委会委员、民盟陕西省委会专职副主委张红，副市长王青峰，市政协副主席李继武出席。

范九伦指出，我省新能源汽车发展处于重要的战略机遇期，要以此次调研为契机，做好对我省新能源汽车行业现状和发展的定位判断和政策梳理，积极

做好与相关部门和科研院所、企业的链接，着力解决制约发展的堵点、难点问题。他强调，商洛要找准目标市场，定位清晰，结合自身实际情况，承接适合商洛发展的新能源汽车产业，避免出现同质化倾向。要强化创新驱动，优化产业布局，完善配套体系，构建产业生态，促进新能源汽车产业链链补链强链。调研组将认真梳理和总结商洛的经验做法和意见建议，形成高质量、可行性强的调研报告，为省委、省政府的科学决策提供有益参考，为助力我省在新能源汽车赛道上继续“弯道超车”贡献力量。

王宁岗强调，推动绿色低碳发展是国际潮流所向、大势所趋，发展新能源汽车是我国从汽车大国迈向汽车强国的必由之路。各部门各方面要深入学习贯彻习近平总书记对新能源汽车发展作出的重要指示，积极适应能源转型需要，加大研发力度，用好用活政策，开发适应各种需求的产品，使之成为商洛强劲的经济增长点。要把发展新能源汽车摆在更加重要的位置，加强统筹规划，合理布局，不断完善我市新能源基础设施网络，加强数字化、智能化电网建设，加快构建充电基础设施网

络体系。要加强新能源技术开发利用，不断提高能源发展和供给水平。要坚持开放发展，深化能源领域产业合作，持续优化营商环境，支持市内能源企业“引进来”与“走出去”，构建绿色低碳转型共赢新模式，走出一条绿色低碳发展的新路子。

会上，张红介绍了调研情况，王青峰汇报了商洛市新能源汽车产业发展情况。市发改委、市自然资源局、市住建局等单位负责同志分别作了交流发言。调研组专家与相关负责同志围绕主题开展了交流讨论。

### 赵璟王青峰检查第八届丝博会我市参展工作



9月20日上午，第八届丝博会在西安开幕。市委书记赵璟，市委副书记、市长王青峰来到商洛展区检查指导我市参展工作。（本报记者 李小龙 摄）

本报讯（记者 李小龙 王江波）9月20日，第八届丝绸之路国际博览会暨中国东西部合作与投资贸易洽谈会在西安开幕。市委书记赵璟，市委副书记、市长王青峰来到商洛展区，检查指导我市参展工作。市领导张国瑜、刘伟参加检查。

本届丝博会商洛设有美食展及先进制造业展两个展区，其中美食展区共设置14个展位，集中展示热豆腐、牛筋面、神仙叶凉粉等30多种商洛特色美食。先进制造业展区共占地330平方米，陕西西飞翎翼科技有限公司、商洛市虎之翼科技有限公司等22家企业参展，展出工业级无人机、精密滑台、高频手术刀、智能化显示屏等产品，涉及装备制造、健康医药、电子信息、新材料等产业。

赵璟、王青峰逐一查看我市参展企业展位，认真听取情况介绍，并与参展人员深入交流，详细了解最新产品、技术创新和市场前景等情况。赵璟、王青峰指出，一年一度的丝博会是展示商洛、宣传商洛的重要窗口，也是加强对外开放、促进经贸合作的重要载体。要抢抓难得机遇，立足商洛实际，围绕新材料、绿色食品和健康医药、新能源及储能、电子信息和智能制造、康养旅游五大产业链群，积极宣传推介，主动对接洽谈，努力引进一批含绿量多、含新量足、含金量高的好项目、新项目，不断壮大具有商洛特色的现代化产业体系。要以更加开放、自信、包容的姿态，深度融入共建“一带一路”大格局，持续优化营商环境，大力发展外向型经济，真正以高水平开放推动商洛高质量发展。

在美食展区，现场人头攒动，争相品尝商洛特色美食的人群络绎不绝。赵璟、王青峰叮嘱相关部门及餐饮企业要充分借助丝博会平台，宣传推介“商洛味道”，扩大商洛“菌果药畜茶酒”特色农产品的影响力，进一步提升我市作为全国首个名特优新农产品高质量发展样板市的美誉度。

## 第八届丝博会在西安开幕

本报讯（记者 李小龙 王江波）9月20日，第八届丝绸之路国际博览会暨中国东西部合作与投资贸易洽谈会在西安开幕，我市组团参展。市委书记赵璟，市委副书记、市长王青峰出席开幕式。

本届丝博会以“深化互联互通·拓展经贸合作”为主题，由陕西省政府主办，会期五天。大会邀请巴基斯坦伊斯兰共和国担任主宾国，辽宁省、山东省为主宾省，采取“展馆展+线上展”模式进行。展馆展主要围绕国际交流合作、省际交流合作、陕西区位优势及4个万亿级产业集群，在西安国际会展中心设置了国际交流展、省际合作展、交通物流展、先进制造业展、现代能源展5个展区，总展示面积7.2万平方米。全面展示共建“一带一路”国家和地区、各省市及新疆生产建设兵团、陕西省各市区及企业整体形象、资源优势、特色产业、重点项目，开展投资洽谈、大宗贸易和项目签约。同时举办线上展，线上展已于9月10日上线，为国内外展商提供线上展示平台，观众可在线上观展。

我市在本届丝博会上设有先进制造业展和美食展两个展区。其中，先进制造业展商洛展区总占地面积330平方米，陕西西飞翎翼科技有限公司、商洛市虎之翼科技有限公司、陕西盘龙药业集团股份有限公司等22家企业参展，展出工业级无人机、精密滑台、大功率LED照明设备、高频手术刀、真空玻璃、智能化显示屏等主要产品。此外，在“知味陕西·美好食光”2024陕菜美食文化交流活动中，我市设置了商洛特色美食展区，来自各县区的10多家餐饮企业集中展示了商州擀面皮、洛南烩豆腐、丹凤牛筋面、商南冷水鱼、山阳羊肉泡馍、镇安板栗酥、柞水糍粑等30多种特色美食。

## 导读

■ 市委办公室、市委宣传部、商洛日报社

认真贯彻落实市委五届六次全会精神

■ 本报评论员文章

以全局观念和系统思维谋划推进改革

■ 市委五届六次全会引发热烈反响

深刻领会全会精神 凝聚改革奋进力量

相关报道见2版